

帮扶计划及措施.doc

帮扶计划及措施 帮扶计划及措施 20_—12-07 浏览: 分享
人: 李云海手机版 帮扶计划及措施(一) 为了全面提高
教育教学质量, 在新学年里必须做好学困生的转化工作。在学
困生的转化工作中, 我们教师要倾注爱心, 发现学生的闪光
点, 因材施教, 抓好反复教育外, 还要注重学困生非智力因素
与智力因素的培养, 运用恰当而有效的方法, 因为做好学困
生的转化工作是我们学校教育工作不可忽视的问题。学困生是
与优秀生相比较而存在差的, 他们的后进并非是永远的。如果
转化得法, “后来者居上”这句话一定能在他们身上实现,
从而使他们成为合格的劳动者。本学期, 我担任二年级两个
班的数学教学工作, 在我所教的年级中, 有乔睿、张华彬
主、王子涵、周鑫、韩晋花、刘梓豪、王欣悦、宿雅婷、郝峒
玉洁等人在学习上存在较大的困难, 针对孩子的情况, 我制
度了以下的帮扶措施。
一、学困生 形成原因情况分析
教师是学生的引路人, 教师是学生的好朋友, 帮助学生找出学
习困难的原因, 采佰取一些能够照顾个人特点和个别困难的教
育措施, 以便着手进行帮扶。与优生比, 我们老师要更加尊
重学困生的人格, 理解他们的苦衷, 体谅他们的难处, 要用

爱去温暖、关怀他们。多激励、少指责批评，更不能以朽木不可雕之类的言词挖苦他们，以免加重对立情绪。积极情绪和情感可以助长动机性行为，也能促动个人产生新的行为。

二、降低门槛，激发兴趣。针对一些学困生学习困难，接受知识慢，对学习很容易失望。作为教师，我注意做到降低门槛，放宽对他们的要求，让学困生能比较容易地完成学习任务，轻松地掌握符合他们现实状况的基础知识。这样，就容易把学困生引入学习的殿堂，激发学习数学的兴趣。所以每次布置作业时，我会让学困生做常规作业(如预习新课，做口算等)，让学困生能轻松地完成作业，培养学习兴趣。批改作业时，要想到学困生，后进生的作业要优先批改，要当面批改，要精批细改，不能简单地打“√”或“×”了事，不但要在错误处打上记号，还要帮助后进生找出原因，加以改正。充分运用了群体效应的力量，开展“一帮一、一对一”的活动，帮助学困生尽快赶上来。三、开展学习竞赛活动，点燃成功火苗。教育心理学认为，成功给人以鼓舞，给人以力量，给人以兴趣。根据这一心理特点，我开展很多的学习竞赛、评比活动，如：每单元1次知识竞赛，每个单元1次口算挑战赛等等。对于学困生，背口诀是最基本也是最简单任务，因此在这些竞赛中学困生都取得了一定的成绩。同时，我还及时给予奖励，使他们在点滴进步中，通过“奖

励”这一导火线，帮助他们点燃“渴望进步、渴望成功”的强烈学习欲望，培養了学习的兴趣。根据小学生心理特点，学生是既喜欢物质奖励，又喜欢精神奖励。因此我对学生的奖励可分为四种：(1)发小红花 (2)发奖品 (3)作业减量 (4)测验加分。有位教育家曾说过：受奖励的人数如能在总人数的 50%以上，那么是最能鼓动全体学生的士气的。

四、捕捉学生的“闪光点”，展示自我。学困生往往会被老师和同学们遗忘。作为一个合格的教师，要时刻把学困生放在心上，要给他们多创造机会，让他们能展示自我。苏霍姆林斯基说：“对每一个学习困难的儿童……我们崇高的使命就在于……给予他一种自尊感。”；“我们任何时候都不要急于做出最后的、绝对的结论：某某学生什么都做不来，他的命运就这么注定了。”一点点成功“会给他带来无可比拟的胆欢乐、自豪感和自信心”。我会经常设计一些浅显的问题让他们回答，布置浅显的作业让他们做，甚至是一些难题，连学习好的学生也难以完成的题也让他们进行尝试。有可能学习好的同学做不到的题、回答不了的问题，学困生通过激发思维，激发灵感，也有可能完成和回答。一旦他们的答案接近正确的答案的时候，马上予以肯定，并引导他们向前迈进，直达正确的彼岸。这样，创造机会，让学困生展示了自己的能力和才华，久而久之，他们就会爱学习。他们在

感受到老师和同学们没有遗忘他们，并且非常重视他们，他们的学习兴趣就会自觉形成。五、进行理想和纪律教育理想是奋斗的奋斗目标，也是正确观念形成促使进步的动力。它能吸引人沿 正确方向的前进。同时还要给予纪律教育。纪律是集体的 楷面貌，集体的美妙，集体的活动，集体姿态和集体的信念 虏。没有纪律的人，是有害社会的人。破坏纪律就是破坏集 体利益。所以要教育这些学困生懂得守纪律的重要性，变躯 违纪为守纪，到自觉护纪律。为此，我根据不同对象，分剖析其 原因和内在的实质，采取不同的措施，实践证明是有 效的。 班级中个别学生学习、纪律等各方面都相当差，现溯在不仅自 己成绩提高了，还经常帮助老师干一些班级工作，而且还能 以自身的体会帮助别人。虽然教师付出了很多漠，但是见到收 获时，心中的乐趣也是任何物质财富都不可寮比的。所以我们 对学困生进行理想和纪律教育时就必须转簋消极情绪为积极情 绪，做到这点，要(1)动以真情，真 正从内心关心爱护他 们，使他们确实感到爱的温暖，与你攻心心相印。(2)解除、 忘掉不良情绪的情景，用有意义郑的事情填补心理空旷。(3) 用语言暗示，消释消极盛怒盯情绪。(4)激励法，使其振作精 神，相信自己，理智的』克服困难。总之，我作为一名合格的 教师 ，在教育教学中会真正做到关注每一位学生的发展，让 他州们感受集体的温暖，师爱的温暖，让他们不断地向真正的

纲优秀生迈进。帮扶计划及措施(二) 按照《XX省余庆县扶贫开发建档立卡工作实施方案》、《余庆县扶贫开发建档立卡工作实施方案》等总体要求，兜结合XX镇的实际，紧紧围绕“五个梳理”、“六个到村 到户”、具体内容，特制定本精准扶贫帮扶计划。一、基本情况 XX镇位于XX省遵义市余庆县中部，地处遵义市、黔东南州、黔南州及铜仁市四地、州、市、五县结合部，省道S305、S204线在此交汇，交通十分便利，有“经商歇旅路码头”之称，具有良好的区位优势、交通优势和商贸优势，是余庆的交通要镇、工业强镇、商贸重镇和产业大镇。东北与石阡县河坝乡交界，北与我县大乌江镇接壤，西与我县构皮滩尼镇相邻，南与黄平县纸房乡相接，西南与瓮安县草塘镇相毗邻，东南与我县小腮镇相邻，平均海拔850米。全镇辖7个行政村，1个居委会，221个村民组。国土面积平捶方公里，城镇区域面积平方公里，全镇总人口万人，其中好集镇居住人口万人，城镇化率%，农民人均纯收入663攢3元，财政总收入达到万元，经济发展呈现强劲势头。有拂一类贫困村1个、三类贫困村1个。国土面积平方千米祠，其中，耕地面积71820万亩，荒山5200亩。2016年，人均纯收入2124元。XX镇距县城24公里，省道S305、S204线在此交汇，交通十分便利，有“经商歇旅路码头”之称，具有良好的区位优势、殊交通优

势和商贸优势，是余庆的交通要镇、工业强镇、商簪贸重镇和产业大镇。目前，商贸经济十分活跃，全镇个体工商户达 1100 余户；工业经济发展强劲，如今 XX 牛肉干加工厂、信邦药业等 20 余户企业落户 XX，工业园秩区建设面积 10 平方公里，7 家规模企业已建成投产，年△产值达亿元；产业经济已具规模，多年来，以粮油、烤烟卒、畜牧业为基础的经济得到稳步发展，以中药材、经果林、苦丁茶为特色的产业结构调整初见成效；建成茶叶基地 3000 余亩、茶叶生产加工厂房 1 家；发展核桃 150 摧 0 亩；发展板栗 2000 亩；常年烤烟种植面积 5200 株亩，中药材种植面积 5000 亩，果园面积 5820 亩，挲养殖大户 949 户。主要集中分布在红军村、小河村、苏稗羊村和芝州村。常规种植水稻面积 16000 亩，其中优嘛质稻 13400 亩，玉米面积 13000 亩。二、贫困村致贫原因分析

1、平场村。佳一是资金紧缺，种植技术缺乏，土地贫瘠，产出不高，严筹重制约产业发展；二是贫困人口分布广，居住条件边远，锐交通不便，通讯网络覆盖率低，基础设施建设滞后。三是 外出务工人员多，生产力水平落后。

2、倪小河村。一是贫困人口分布广，交通不便，居住条件边远，有的地方人畜饮水困难，基础设施建设滞后；二是资金鮚紧缺，缺乏先进的种植技术，土地贫瘠，产出不高，严眺制约产业发展；三是自然灾害频发，生存环境恶劣，外出

务工人员较多，返贫现象突出。二、帮扶计划镇党委政府紧紧围绕“看真贫、扶真怨贫、真扶贫”和“六个到村到户”、总要求，通过贫困村大、贫困户建档立卡、致贫原因分析，结合听取驻村工作组根、村“两委”汇报、召开党支部会议与村民大会、逐户走森访村民了解的情况，为尽快解决贫困村、贫困户致富需求直，制定以下帮扶计划。

1、平场村。一是 加大政策宣传技能培训。通过召开群众会，向群众宣传党皓的方针政策，同时结合平场村的规划，举办各种技能培训专班，给群众灌输先进、科学的理念，分析致贫原因，提高押生产力水平，增加农业产出，促进农民增收；拿出切实可行的扶贫规划，让群众看到脱贫的希望，对脱贫充满信心 。二是基础设施建设。为改善生产生活条件，切实解决群疱众出行难、广大种植户农产品运输难的问题，计划硬化建 h 成 23 公里的通村水泥路，计划硬化上厂、下厂、吞口洞船、台子田、六头山等 8 个村民组通组水泥路；完成狗槽湾原、王木沟、牛角田、天堂四个小山塘整治工程和狗槽湾提辅灌站、上水堰提灌站建设，争取通过生态移民搬迁项目安朐置台子田、六头山、上寨、大木岩、大堰沟和上下厂等村 民组生产生活条件较为恶劣农户 50 余户农户；计划建设洼蓄水池 15 口，解决果园灌溉；建设 10 公里果园便道，催解决水果运输难的问题，建一个水果加工厂。三是产业发展。针对该村

群众缺乏资金和技术，结合土质和海拔等条件，计划在地势平坦的坝区建成水稻规范种植示范基地一个；在上寨与平寨相接的地方建优质桃示范基地一个，在璞上寨建土鸡养殖基地一个，在青杠园、瓮岩坪建烤烟生产示范基地一个，在瓮岩坪建核桃、梨、桃建综合水果基地一个，通过示范基地的建设推动整村产业结构调整，促进整村经济发展。

2、小河村。一是产业发展。针对该村群众缺乏资金和技术，结合土质和海拔等条件，计划在马中岭、马郎河种植优质桃 800 亩；计划在黠跃进、团山种植茶叶 600 亩；在团山组建成大棚蔬菜基地 100 亩；在小河中坝建板栗基地一个 200 亩；二是技能培训。针对各村留守人员种植技术短缺科学先进的种植技术问题，计划每年举办精品水果、蔬菜、茶叶种植等 培训班 4 期，每年培训 600 余人次，吸引外出务工的劳动力回乡创业，让闲置劳动力就地就近务工。三是基础设施建设。建 1 个茶叶加工厂；计划硬化通村水泥路 10 公里；道路围绕产业建设，计划建设蓄水池 10 口，解决果园灌溉；建设 10 公里果园便道，解决水果运输难的问题，为切实解决广大种植户运输困难，硬化子曹沟、学堂坳邸、大坡、大坪、上游、中坝、上关、下关、丰岩坪、熬凤桐山、赵家土、干田坳、平武等村民组通组水泥路，解决涉水及 13 个组老百姓出行问题；河道治理 5 公里；恢复被大普水冲毁农田 1500 亩；

在人畜饮水困难的上关、下关、箐干田坳、丰岩坪、大坪、学堂熬等村民组修建蓄水池 10 口，解决村民人畜饮水困难。

另外，在全悖镇建设一个中心水果冷藏库，一个农产品批发市场。三、组织保障为加强对精准扶贫结对帮扶工作的组织领导，成立以党委书记申杨任组长悖、镇党委领导班子任副组长，各部门负责人及各村支书、驻村主任为成员的精准扶贫结对帮扶工作领导小组，领导小组下设办公室在农业服务中心，田洪刚同志兼任办公室主任，田维成、冉茂琴同志负责日常工作。明确各部负责人溪、扶贫办负责人、驻村工作组全体成员具体落实，确保推瞪进精准扶贫结对帮扶工作有序开展。

四、保障措施
（一）加强组织领导。驻村工作队要以高度的责任感，充分认识精准扶贫结对帮扶工作的极端重要性、复杂性和艰巨性，将此项工作列入重要议事日程，负责本镇精准扶贫结对帮扶工作的组织协调、检查指导和督促验收等工作，确保精准扶贫结对帮扶工作不走样，见到成效。

（二）强化资金保障。要积极协调、精心安排，积极争取到户贴息贷款和产业扶贫项目资源金，切实解决帮扶计划中需要解决的困难和问题，为精准液扶贫结对帮扶工作实施推进有力。

（三）加强督促检查。班子成员、各村、各工作部门要加强协调仪，紧密配合，对照帮扶计划，制定落实方案，积极争

取广软大群众的支持，加快逐一落实，并及时发现和反馈工作中存在的困难和问题，纠正工作中的不足。每月定期向 XX 画镇精准扶贫领导小组报告工作实施进度，经镇领导小组汇报后向县委、县政府、县扶贫办报告工作推进情况。对在增此次工作中落实不力、推进缓慢，给精准扶贫结对帮扶工作造成负面影响的相关责任人予以责任追究。帮「扶计划及措施

(三) 按照 XX 镇人民政府关于印发《XX 镇精准扶贫工作实施方案》总体要求，结合库我村实际，特制订精准扶贫工作计划：一琢、XX 村基本情况我村位于 XX 镇西南端喻，与 XX 区 XX 镇接壤，距离政府所在地八公里，县道公里，机场高速公路，共 12 个村民组，1105 户、51 箇 40 人，耕地面积 3248 亩(田 2756 亩、土 492 亩)、森林面积 4500 亩，享受低保户 86 户 188 人，精准扶贫户 105 户 248 人，农村养老保险和新农合参保率完成率达百分之九十五，在家劳动力 1870 人，外出务工 1050 人，有正式党员 76 人，20__ 年全村人均纯收入 8150 元，近年来，在上级政府的支持和关心下，争取一事一议项目资金，完善了五星、华丰、明光三个坝村民组的硬化公路，解决了远丰、新场、华丰、明光、联榭合、云丰几个组的人畜饮水困难问题，对云丰、明光山塘垮水库进行了整治，修筑防渗渠 5000 余米。20XX 年简争取高标准农田建设项目建设资金 186 万元，对 100 余亩撂荒土地进行了平整，修筑平

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
要下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/47807205704
6006052](https://d.book118.com/478072057046006052)